Правила въезда в Сербию
Ограничения на въезд.
С 03.05.2022. сняты ограничения на въезд иностранных граждан в Республику Сербия. Сертификат о вакцинации или результаты ПЦР теста - не требуются.
Сохраняются следующие рекомендации и требования:
· необходимо соблюдать принятые меры предосторожности - ношение маски обязательно во всех медицинских учреждениях
· на улице и в закрытых общественных местах (транспорт, торговые центры, и пр.), ношение масок рекомендовано, но не обязательно
Документы на въезд.
· Загранпаспорт должен действовать минимум 90 дней после окончания поездки.
· Для граждан РФ действует безвизовый режим.
· Ребенок для въезда в Сербию должен иметь свой загранпаспорт действующего образца или может быть вписан в паспорт родителей. В паспорт родителя должна быть вклеена фотография ребенка, независимо от его возраста, на которой должна стоять печать паспортно-визовой службы. Данные ребенка должны быть указаны строго машинописным текстом. Отсутствие фотографии или печати, а также написание данных вписанного ребенка от руки, является основанием для отказа в пересечении границы.
· Дети до 18 лет имеют право выезжать за рубеж только в сопровождении родителей или по доверенности от родителей.
· При пересечении границы несовершеннолетним ребенком в сопровождении одного из родителей согласие на выезд друго из родителей - не требуется. Необходимо проверить, что бы не столяло запрета на вывоз ребенка. При наличии запрета на вывоз ребенка, запрет можно снять во внесудебном порядке.
· Если ребенок едет в сопровождении других людей, необходимо нотариально заверенное согласие одного из родителей.
Отказ в пропуске через границу может быть связан с наличием задолженности; ограничением выезда для определенных категорий граждан; несоответствием документов правилам пересечения границы, в т. ч. нарушением требований страны временного пребывания к сроку действия загранпаспорта, отсутствием документов на выезд несовершеннолетнего гражданина и прочее.
Полезные телефоны:
Посольство РФ в Сербии
Адрес: Делиградска 32, Белград 110000
Телефон: +381 11 3611323
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